





ЛИТЕРАТУРНЫЙ УГОЛОК

СЛЕДЫ

(Рассказ Родиона Акульшина)

Пароход шел по маршруту Одесса, Варна, Константинополь, Александрия. На Черном море разыгрался страшный шторм, обычный в ноябре месяце. Пассажиры, проклиная зыбковую, беспокойную стихию, мечтали о суше, как о таком счастье, которое редко улыбается людям.

У матросского кубрика стояли мужчина и женщина, одетые в бурки. Отчаяние придало студенту храбрости. Подбежав к мужчине, он распахнул его бурку и прислонился своей грудью к груди чужого. Потом он повернулся к теплоту месту спиной, запахивая полы теплой одежды и прятаясь с головой под неожиданной защитой.

ТЕЛЬБЕСС

Эх, тайга! Необятная хижина. Липнет и сосны туманная хмарь. Ты поешь, но не так уж обидливо, как бывало повала ты встарь.

Были пули. Под звизги метельные. Жутью пела таежная сонь. Донде свинца пересоваши тонини.

СОГЛАСНО ПАРАГРАФА

(Очерк Д. Кунина)

...Лучших, стойких крепких ба-фронт". Так закончился митинг рабочих стекольного завода в тысяча девятьсот девятнадцатом году.

Гусевская касса социального страхования была первая инстанция, куда Костя Обухов обратился за пенсией. — Что вам угодно, гражданин?— сурово спросил юного просителя человек с красной растительностью на лице, расма тривая какие-то бумаги, лежавшие на столе.

Гений художественного смеха

(К 120 летию со дня рождения Н. В. Гоголя)

На фоне нашей многострадальной литературы, многострадальной потому, что она развивалась под страшной тяжестью самодержавно-помещичьего режима, нет лица более трагического, чем царь нашего художественного смеха— Николай Васильевич Гоголь.

НА БОРЬБУ С ПОВЫШЕНИЕМ ЦЕН!

При Центросоюзе в Москве организована комиссия по борьбе с повышением розничных цен в кооперативах. Факты из деятельности Кемеровского ЦРК и других щегловских торговых организаций требуют и от нас решительных мер по борьбе с повышением цен.

В этой борьбе необходимо участие рабочих

В номере 68 «Кузбасса» от 27 марта мы печатали беседу с наркомторгом т. Микояном, в которой он указывал на вред повышения розничных цен для политики укрепления рабоче-крестьянского союза и, как меру борьбы с этим повышением, рекомендовал организовать широкий массовый контроль за деятельностью кооператоров.

Пайщики обуви не берут. Она плохая и дорогая. Пайщики требуют продажи хрома в кожах. Правление ЦРК, чтобы смягчить свою ошибку снизило цены на обувь, но и при этом обувь не нашла покупателей.

Двести шестьдесят процентов наценки

Щегловская артель инвалидов «Трудовой Путь» имеет в качестве торгового агента бывшего торговца Данильченко, ныне лишённого избирательных прав.

РАСШИРИТЬ ПОСЕВНУЮ ПЛОЩАДЬ, ОБЯЗАТЕЛЬНО ПОВЫСИТЬ УРОЖАЙ!

В Кузнецком округе надо организовать крупные зерноводческие совхозы. Посевы колхозов и полеводческих товариществ должны быть законтрактрованы полностью. В единоличных хозяйствах контррактация должна охватить половину посевов.

ТАК РЕШИЛ ЩЕГЛОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ

Закончился щегловский районный съезд советов, в работах которого приняли участие 102 делегата с мест.

как охрану можно было поручить сельсовету. Указывалось и на необходимость создания в районе крупных колхозов и тракторных колонн.

Расходы на культурно-социальные нужды значительно растут

Районный бюджет утвержден, считая и самостоятельные бюджеты 5-ти сельсоветов (из общего числа 26 сельсоветов в районе), в сумме 159 тысяч рублей, из которых 32 тысячи рублей приходится на долю сельсоветов с самостоятельными бюджетами.

Решения съезда обращает внимание окрисполкома на необходимость улучшить снабжение населения лесом, отпуская его из ближайших к крестьянам лесничеств и не по кубатуре, а по количеству лесин и деланкам. Нужно улучшить дорожное строительство и принять на окружной бюджет постройку крупных мостов.

Путают с контракцией

По вопросу о весенней посевной кампании делегаты говорили о недостаточной увязке в работе на селе между отдельными признающими туда работниками из округа и района.

Расширить посевы. Расширить посевную площадь по району в этом году решено на 15 проц., повысить урожайность—на 7 проц. Для достижения этого необходимо провести ряд мероприятий, в том числе использовать имеющиеся в районе связи с максимальной нагрузкой, обслуживая в первую очередь колхозы и поселковые товарищества.

Ни одной пустующей десятины!

Делегаты решительно высказывались за необходимость увеличения посевной площади. Однако, они указывали и на некоторые тормозы в этом. Так, бывает часто, что крестьянин числится членом того или иного земельного общества, имеет надел, но в деревне не живет, его земля не обрабатывается.

Мобилизация партийцев для работы в сельских районах

ЦК ВКП(б) признал необходимым, чтобы до 90 процентов всех окончивающих в 1929 году комвузы, а также курсы уездных партработников были направлены на работу в сельские районы наиболее важных хлебозаготовительных и сырьевых округов.

Создавать советы, значит создавать органы непосредственной массовой борьбы пролетариата (Ленин. «Эхо»).

